
  古志原小学校だより           令和６年度№９ 

                         ９月２０日  

                （文責 校長 小林 敏朗） 

 

 ２学期の学校生活が始まり、およそ１か月経ちました。保護者

の皆様もご存じのように、今学期から生活時程を変更していま

す。今回の変更については、始業式の話の中で触れたり、各学年、

学級では右のような掲示をしたりしながら子どもたちの意識づ

けに取り組んでいるところです。今回の変更により、子どもたち

の生活はどうかなと思って見ていました。最初は慌ただしい感

じがしましたが、日にちが経つにつれ、生活のリズムもでき落ち

着いてきたように感じます。５分休憩になったことも随分と定

着してきたと思っているところです。１学期末の学校だよりでも書きましたが、今回の生活時程変更により、

子どもたちには生活の中でけじめをつけて行動できること、切り替えを上手にすること、このような力を育

てたいなと考えています。 

９月は人権月間として取り組んでいます 

 今月は、学校全体で人権月間として取り組んでいます。主な取り組みは次の通りです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 左の写真は、各学年の「に

こにこぽかぽか宣言」です。

各学年の実態や成長段階、そ

して取り組みやすい内容など、

いろいろと考えられています。

各学年のカラーが出ているな

と思います。 

 そして、２年生では学年の「にこに

こぽかぽか宣言」から各学級で話し合

いをしています。子どもたちは、より

具体的なことを考えています。また、

その宣言を学年集会でお互いに発表し

合い、聞き合う活動も行いました。 
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〇本校の集中指導計画をもとに、週１時間程度、人権にかかわる授業を行う。 

 〇子どもたちに９月を人権月間として伝える。（人権月間としての表示） 

 〇各学年で人権月間に特に意識したいことを決め、それを「にこにこぽかぽ 

か宣言」として掲示する。 

 〇児童一人一人が人権標語をつくる。 

 〇学級担任は、人権意識が高められるような本の読み聞かせをする。 

 〇授業公開日（９/１１）において、人権教育に関する授業を公開する。 

 〇昼の放送時間に人権教育担当や校長が人権にかかわるお話をする。 



 全校では、人権標語づくりに取り組

みました。各学級で人権について考

え、一人一人の思いを大切にしながら

標語をつくりました。右の写真は、１

年生の標語です。１年生らしさが伝わ

ってきます。５、６年生の人権標語に

つきましては、１０月２７日（日）に

開催予定の公民館まつりに展示され

る予定になっています。このような標

語を実際につくることも大切なのですが、つくるまでの

過程、人権について考える時間もとても大切だなと考え

ています。右の写真は、６年生が人権という言葉から発

想し、ウェビングによってまとめた板書です。「さすが６

年生！」と思う言葉もあり、これまでの学習の成果を垣

間見ることができるなと思ってみていました。 

 ９月１１日（水）は授業公開日でした。当日はお忙し

い中お出かけいただきありがとうございました。今回は

３時間の授業の様子を見ていただきました。その内の１時間は、道徳や学級活動、せんだんの時間において

人権に関わる授業公開をしました。 

この９月の学習や活動だけを通して、人権意識が十分高まった、養ったということになかなかいきませ

ん。こういう取り組みにプラスして、日々の学校生活の中で育てていくことが大事と考えています。そのた

めには、まずは我々教職員から、人権についてのアンテナを高くし、そしてアンテナ磨きに努めたいと思い

ます。そして、可能な範囲内で、ご家庭でも人権について、身近な人権にかかわるお話を取り上げ、ご家族

で会話をしていただくと喜びます。 

ゲストティーチャーをお招きして… 

 ９月は、多くの学年でゲストティーチャーをお招きして、実際に関

わっていらっしゃる方のお話を聞く機会が多くありました。９月１０

日（火）３年生は、しじみ漁師さんのお話を聞きました。「じょれん」

というしじみ漁には欠かせない道具も見せていただきながら学習しま

した。４年生は、９月１１日（水）に下水道に関わる授業や人権に関

わる授業など、お話を聞きました。５年生は、せんだんの時間（総合

的な学習の時間）に松江市観光振興課の方をお招きし、松江市の観光

についてのお話を聞きました。どの時間も、テーマに関わってはプロ

フェッショナルの方ですので、普段の授業以上に子どもたちは真剣に

お話を聞くことができていました。 

 この２学期は、こういうゲストティーチャーを招いての学習や、実際

に出かけて本物に触れる学習（例えば校外学習や６年生の修学旅行な

ど）に多く取り組む予定です。学校で机の上で学習することも大切です

が、本物に触れる、プロフェッショナルの方にお話を聞く機会も生かし

ながら、しっかりと学習してほしいなと思っています。 

３年生の様子 

４年生の様子 


